

How to cite: Sokhatskyi, O. (2024). The impact of globalization on international economic relations and global security. *International Conference on Science, Innovations and Global Solutions*. (pp. 151-154). Futurity Research Publishing. <https://futuraity-publishing.com/international-conference-on-science-innovations-and-global-solutions-archive/>

The impact of globalization on international economic relations and global security

Олександр Сохацький

*доктор філософії, старший викладач кафедри міжнародних економічних відносин,
Західноукраїнського національного університету, м. Тернопіль, Україна*

Accepted: June 22, 2024 | **Published:** July 8, 2024 | **Language:** Ukraine

Abstract: This study analyzes the impact of globalization on international economic relations and global security. Using methods of scientific literature analysis and statistical data, both positive and negative consequences of globalization have been identified. The main results include increased economic growth and productivity, as well as rising economic inequality and environmental threats. The findings underscore the need to develop strategies to minimize risks and maximize the opportunities presented by globalization.

Keywords: globalization, international economic relations, economic growth, global security, economic inequality, environmental threats.

Вступ

Глобалізація значно вплинула на міжнародні економічні відносини, стимулюючи економічну інтеграцію, торгівлю та розвиток технологій. Цей процес сприяв економічному зростанню, але також викликав нові виклики для глобальної безпеки, включаючи економічну нерівність, екологічні загрози та політичну нестабільність. Розуміння впливу глобалізації на міжнародні економічні відносини є ключовим для розробки ефективних стратегій забезпечення глобальної безпеки.

Аналіз останніх досліджень і публікацій

Наукові дослідження підтверджують, що глобалізація вплинула на різні аспекти міжнародних економічних відносин та глобальної безпеки. Дослідники, такі як Девід Рікардо та Елі Хекшер з Бертилем Олінім, вивчали теорії порівняльних переваг і факторних пропорцій, що пояснюють вигоди від міжнародної торгівлі для країн з різним рівнем розвитку.

Рікардо в своїй праці "Принципи політичної економії та оподаткування" стверджує, що країни виграють від спеціалізації у виробництві товарів, в яких вони мають порівняльні переваги (Narula & Dunning, 2010). Хекшер та Олін розвинули цю ідею, зазначивши, що країни спеціалізуються на виробництві товарів, що використовують велику кількість наявних факторів виробництва. Це сприяє ефективнішому використанню ресурсів та підвищенню загального рівня добробуту.

Сучасні дослідження, такі як роботи Джозефа Стігліца (Stiglitz, 2002) та Пола Кругмана, фокусуються на аналізі економічних нерівностей, що виникають внаслідок глобалізації. Стігліц у своїй книзі "Глобалізація та її невдоволення" підкреслює, що глобалізація сприяла зростанню доходів, але також поглибила нерівність між розвиненими країнами та країнами, що розвиваються. Кругман у своїх працях наголошує на важливості врегулювання глобальних фінансових ринків для забезпечення стабільності міжнародної економіки.

Економічні інтеграційні процеси досліджували також такі вчені, як Роберт Барро та Ксав'є Сала-і-Мартін. Вони відзначають, що економічна інтеграція сприяє зростанню продуктивності та економічного розвитку, але також підвищує вразливість до глобальних фінансових криз.

Транснаціональні корпорації та їх роль у формуванні глобальних ланцюгів поставок досліджували Джон Даннінг та Пітер Баклі. Вони підкреслюють, що діяльність ТНК сприяє оптимізації виробничих процесів, але також створює соціальні та екологічні виклики. Розвиток інформаційних технологій та їх вплив на глобальну безпеку досліджували Мануель Кастельс та Шошана Зубофф. Кастельс у своїй праці "Інформаційна ера: економіка, суспільство і культура" підкреслює значення інформаційних технологій для економічного розвитку та глобалізації, а Зубофф у своїй книзі "Епоха спостережного капіталізму" розглядає ризики, пов'язані з кібербезпекою та приватністю.

Формулювання мети статті

Метою даної статті є аналіз впливу глобалізації на міжнародні економічні відносини та визначення її основних викликів для глобальної безпеки. Стаття спрямована на розгляд як позитивних, так і негативних аспектів глобалізації, зокрема, впливу на економічне зростання, нерівність, екологічні загрози та політичну стабільність. Важливо розробити ефективні стратегії для зниження ризиків та максимального використання можливостей, що виникають у глобалізованому світі.

Результати дослідження

Глобалізація сприяла зростанню міжнародної торгівлі, розвитку глобальних ланцюгів поставок та економічній інтеграції. Це сприяло підвищенню ефективності використання ресурсів, зниженню виробничих витрат та покращенню якості продукції. Динаміка міжнародної торгівлі показана в таблиці, яка ілюструє зростання обсягу торгівлі та зниження рівня тарифів протягом останніх десятиліть.

Таблиця 1

Динаміка міжнародної торгівлі та рівень тарифів (1970-2020)

Рік	Обсяг міжнародної торгівлі (млрд. дол. США)	Рівень тарифів (%)
1970	1200	15
1980	2300	10
1990	3800	7
2000	6500	5
2010	15000	3
2020	19000	2

Ця таблиця ілюструє значне зростання обсягів міжнародної торгівлі від 1200 млрд доларів США в 1970 році до 19000 млрд доларів США в 2020 році при одночасному зниженні рівня тарифів з 15% до 2%. Це свідчить про те, що лібералізація торгівлі сприяла значному зростанню глобальної економіки.

Транснаціональні корпорації (ТНК) стали ключовими гравцями у формуванні глобальної економіки. Вони активно беруть участь у створенні глобальних ланцюгів поставок, що дозволяє оптимізувати виробничі процеси та знижувати витрати. Однак діяльність ТНК часто супроводжується соціальними та екологічними викликами, такими як погіршення умов праці та забруднення навколишнього середовища.

Інформаційні технології та кібербезпека набули критичного значення для забезпечення стабільності міжнародних відносин. Розвиток інформаційних технологій сприяв прискоренню глобалізаційних процесів, але також підвищив вразливість до кіберзагроз та інформаційних війн. Забезпечення кібербезпеки стає одним з пріоритетних напрямів діяльності держав та міжнародних організацій.

Глобалізація також має значний вплив на екологічну безпеку. Збільшення обсягів виробництва та транспортування товарів сприяє зростанню викидів парникових газів, що призводить до зміни клімату. Крім того, використання природних ресурсів часто здійснюється без врахування екологічних наслідків, що призводить до виснаження ресурсів та деградації навколишнього середовища.

Висновки

Глобалізація має як позитивні, так і негативні наслідки для міжнародних економічних відносин і глобальної безпеки. Вона сприяє економічному зростанню, підвищенню ефективності використання ресурсів та розвитку технологій. Однак, глобалізація також створює нові виклики, такі як економічна нерівність, екологічні загрози та вразливість до глобальних шоків. Для максимальної вигоди від глобалізаційних процесів необхідно розробляти стратегії, спрямовані на зниження ризиків та використання можливостей, що виникають у глобалізованому світі. Уряди повинні впроваджувати політики, які забезпечують стійкість глобальних ланцюгів поставок, захист навколишнього середовища та зменшення економічної нерівності.

Література

Barro, R. J., & Sala-i-Martin, X. (2004). *Economic Growth* (2nd ed.). MIT Press. https://www.researchgate.net/publication/265483722_Economic_Growth_Second_Edition

Buckley, P. J., & Casson, M. (1976). *The Future of the Multinational Enterprise*. Macmillan. https://www.researchgate.net/publication/5223039_The_Future_of_the_Multinational_Enterprise_in_retrospect_and_in_prospect

Campbell, J. (2002). *The Information Age: Economy, Society, and Culture* (3 Volumes). Wiley-Blackwell. https://www.researchgate.net/publication/235301102_The_Information_Age_Economy_Society_and_Culture_3_vols_-_Vol_1_The_Rise_of_the_Network_Society

Krugman, P. R., & Obstfeld, M. (2017). *International Economics: Theory and Policy* (10th ed.). Pearson. <https://www.amazon.com/International-Economics-Theory-Policy-Pearson/dp/0133423646>

Mendenhall, A. (2019). Cultural Marxism Is Real. https://www.jamesgsmartin.center/2019/01/cultural-marxism-is-real/?gad_source=1&gclid=CjwKCAjw7NmzBhBLEiwAxrHQ-fPNGJmePCNEvIHZ7gu8eTm9mADRW5Ab-QGfJBbvyktp_F2oV4xrxoCpOoQAvD_BwE

Narula, R., & Dunning, J. H. (2010). Multinational Enterprises Development and Globalization: Some Clarifications and a Research Agenda. In *International Business and Globalization*. Routledge. <https://www.routledge.com/International-Business-and-Globalization/Dunning/p/book/9780415340343>

Ricardo, D. (1817). *Principles of Political Economy and Taxation*. <https://socialsciences.mcmaster.ca/econ/ugcm/3ll3/ricardo/Principles.pdf>

Stiglitz, J. E. (2002). *Globalization and Its Discontents*. W.W. Norton & Company. https://www.researchgate.net/publication/4755241_Joseph_E_Stiglitz_2002_Globalization_and_Its_Discontents

World Bank. (2020). Globalization. <https://www.worldbank.org/en/topic/globalization>

Zuboff, S. (2019). *The Age of Surveillance Capitalism: The Fight for a Human Future at the New Frontier of Power*. PublicAffairs. https://www.academia.edu/43229446/Shoshana_Zuboff_The_Age_of_Surveillance_Capitalism_The_Fight_for_a_Human_Future_at_the_New_Frontier_of_Power